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Usean muuttujan funktiot I, koe 22.10.2012
kesto n. 3 h y

1. Olkoon xo € A C R™. Miten méaritellisn se, ettd kuvaus f : A — R™ on
Jatkuva pisteessd xo? Osoita, ettd kuvaus f : A — R™ on jatkuva pisteessi
X0, jos ja vain jos limg—,oo f(xk) = f(xXo) aina, kun (xx) on sellainen jono, etti
Xk € A kaikilla k € N ja limg_, o X = Xg.

2. (a) Olkoon A C R", x A siséipiste ja u € B" vektori, jolle |[u|| =
1. Olkoon f : A — R funktio. Miten méritelldsn fin suunnattu derivaatta
D, f(x) pisteessd x suuntaan u? Todista: Jos f on differentioituva pisteessa x,
niin Dy, f(x) on olemassa. Johda samalla D, f(x):lle laskukaava, jossa esiintyy
V f(x).

(©) Médritellddn funktio f : R? — R kaavalla

o ,(%ﬂfi |

a\/ f(w,y)=m-

Maaritd kullekin u = (uj,uz) € RZ, jolle ||u] = 1, suunnattu derivaatta
D, f(1,0). Mill& u:n valinnalla D,, f(1,0) on mahdollisimman suuri?

3. Olkoon

T
A={@y|2200<y<—73}

Osoita, etid A on avaruuden R* suljettu osajoukko. Unko Avi;umpdkl,i. Usoita,

ettd kaavalla

flz,y) =zy
mééritellyn funktion. f joukossa A saamien arvojen joukossa on suurin ja pienin.
Mitkd n8mé suurin ja pienin arvo ovat?

(®Olkoon E = { (#,5,2) |22 0,y>0,2>0,0<z+y+z<1}. Marite
Je fia [ 9, kun f méiiritelladn kaavalla f(z,y, 2) = yz ja g kaavalla g(z, 4, z) =
Yz +z2 + Y.

@ Miaritellisn polku v : [0, 1] ~ R® kaavalla

70) = (6,58 30V,

Maérits | ~ [ ds (integraali kaarenpituuden suhteen), kun funktio f on mééritelty
kaavalla f(z,y, 2) = zyz.
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